

**РЕЦЕНЗИЯ**  
**на учебно–методическое пособие**  
**«Избранные имена. Русские поэты. М.В.Ломоносов»**  
**(для общеобразовательных школ, гимназий, лицеев).**  
**Авторы: С.С,Коренблит, Е.В.Комиссарова. Москва, 2008.**

Учебно–методическое пособие «Избранные имена. Русские поэты. М.В.Ломоносов» представляет собой комплект, состоящий из компакт–диска из «Галереи нотных портретов» с песнями на стихотворения М.В.Ломоносова, автором и исполнителем которых является композитор С.С. Коренблит, и разработок уроков и внеклассных мероприятий, выполненных учителем–практиком, одним из авторов методической серии «Литература в 5–9 классах. Урок за уроком» Комиссаровой Е.В.

В данном пособии авторы предлагают обратиться к музыкальной интерпретации поэзии М.В.Ломоносова как на уроках, так и во внеурочной деятельности, что отражает инновационные подходы в процессе обучения учащихся. Такое представление поэзии М.В.Ломоносова, связанной с жизнью и творчеством великого классика, расширяет кругозор и знания обучаемых, обеспечивает более эффективное овладение ими изучаемого материала, необходимого для цельного представления о мире, в котором жил и творил М.В.Ломоносов, а также способствует эстетическому и духовному воспитанию.

Авторам пособия удалось создать современные приемы активизации и обратной связи на уроке литературы, факультативных занятиях, при постановке литературно–музыкальных композиций, а также во время проведения элективных курсов.

Музыкальная интерпретация стихотворений М.В.Ломоносова обеспечила новый проект учебной деятельности, создав целостную систему обучения анализу и синтезу, наблюдению и творчеству в работе над художественным произведением. Авторское прочтение композитором классического текста, опирающееся на эмоционально–образный ряд, на

культуру, воспринимаемую через литературу и музыку, устраниет однообразие стиля уроков, активизирует творчество как учителя, так и учеников.

Сама тема пособия говорит о том, что «в полном чувстве Бытия» современный школьник получает возможность возвратиться к истокам русской философской лирики, постигая многогранность и сложность поэтического творчества великого классика. Сценарий деловой игры, телепередачи «Неизвестные строчки известных поэтов» активизирует познавательную деятельность учащихся, способствует раскрытию многогранности и сложности универсального человека, стоявшего у истоков почти всех наук в России.

Таким образом, данное пособие дает возможность педагогам общеобразовательных школ, гимназий, лицеев обогатить образовательный процесс новым материалом, разнообразными формами работы, сделать его не только глубоким по содержанию, но и ярким, эмоционально насыщенным.

Разработанные интегрированные музикально-литературные уроки продемонстрировали высокое мастерство авторов в решении образовательных, воспитательных и развивающих задач и способны найти широкое практическое применение в современной системе образования.

Рецензент – Заслуженный учитель РФ,  
Почетный работник общего образования РФ

Дидур

Л.П.Дидур

Подпись Дидур Л.П. **ЗАВЕРЯЮ**

Директор ГОУ СОШ № 1308 ЗАО г.Москвы



А.В.Кудояров

15 января 2008 г.